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Metodické poznamky:

V pracovnim listé Zaci pocitaji finance pro nakup nového automobilu. Setkavaji
se s pojmy mésicni spofeni, pljc¢ka z banky, spolecné ucty, pravidelné mésicni
splatky, délka splaceni plijcky a moZnosti okamzitého nakupu vybraného zbozi.

Pti vypoctech vyuzivaji riznych pocetnich vykon( — pisemné scitani, od¢itani,
zaokrouhlovani, nasobeni a déleni 10, 100.

List je vhodny pro individualni praci s naslednou spole¢nou kontrolou. Pro
rychlejsi zaky je cvi¢eni navic.



Ndkup auta

Rodina Fikarova si v prodejné vybrala automobil za 485 000 K¢ s pridanymi
dopliiky za 19 867 K&.

1) Kolik korun stoji vybrané auto s doplnky?

Pan Fikar mésicné spofti 2 500K¢. Spofi 10 mésicu. Pani Fikarova spofi mésicné
1 900 Kc¢. Spofi také 10 mésicu.

2) Kolik korun ma nasporeno pan Fikar, kolik korun ma nasporeno pani
Fikarova ?

3) Kolik maji naspofeno dohromady?

4) Mohou si za nasporené penize koupit vybrané auto?

Na spolecnych uctech maji 378 500Kc.

5) Kdyz k penézim z uctl pfidaji penize ze spofeni, mohou si jiz koupit auto
nebo si musi vzit pUjcku?

6) Pokud budou brat pUjcku, kolik korun si musi nejméné pujcit? Zaokrouhli
sumu na statisice.



V bance si Fikarovi vezmou pujcku. Protoze potiebuji jesté dozaridit détsky
pokoj, vezmou si ptijcku 185 000 K¢. Pajcku chtéji splacet v 10 mésicnich
splatkach.

7) Kolik €ini 1 mésic¢ni splatka?

8)Kolik K¢ by mésicné splaceli ve 100 splatkach?
Vybrali si splaceni ve 100 splatkach.

9) Kolik splatek zaplati za 1 rok?

10) Splati pUjcku za 8 let? Pokud ne, kolik splatek jim bude chybét?

Pro rychliky:

Splacet zacali v srpnu 2001. Kdy skondi se splacenim pujcky? / mésic, rok/



Vysledky:

1) 504 867
2) 2500.10=25000
1900.10=_19 000
3) 44 000
4) ne, nemlzZou
5) 378 500
44 000
422 500 , musi si vzit pujcku
6) 504 867
-422 500
82 367 zaokrouhleno na 100 000
7) 185000:10=18500/K¢/
8 ) 185000:100 =1 850 /K¢ /
9) 12
10) ne, nezaplati, chybi 4 splatky
Pro rychliky:

Srpen 2001 + 8 let a 4 mésice = prosinec 2009



